

La coda del nuevo cometa visible en la parte SO. del cielo, tiene una inclinación sensible hacia el NE. Come se halla sumergido en cierto modo en la claridad, ó luz de la luna, su aspecto es muy pálido, y apenas se distingue su núcleo. Es preciso fijar mucho la atención para descubrirlo.

La empresa del teatro de la Zarzuela dispone para su ejecución la zarzuela nueva en tres actos *Un tesoro escondido*, y ensaya la del antiguo repertorio *El duende*.

La autoridad civil de Zaragoza suspendió la corrida de toros que debía verificarse el domingo, por no reunir el ganado las condiciones que debiera. Mas de mil personas que habían llegado de Navarra para asistir a la función, quedaron chasqueadas, contentándose con renegar de los toros y volverse á sus pueblos.

Entre las personas presas últimamente en Varsovia, figuran el hijo del conde Andrés Zamoysky y otras nobilidades. El banquero Enrique Teplitz también ha sido preso. Quinientos comerciantes han sido multados en 100 rublos cada uno por haber cerrado sus establecimientos el dia 15. Las comunicaciones con la capital se van haciendo muy difíciles.

En Murcia se sintió hace pocos días un ligero temblor de tierra, que repitió en el espacio de algunas horas.

Después de haber girado una visita á diferentes partidos de su diócesis, en algunos de las cuales hacia ya mas de treinta años que no veian al prelado, ha regresado á la capital el señor obispo de Oviedo.

El 20 descargó tal aguacero sobre Reus y sus inmediaciones, que las aguas corrieron cual torrentes y ocasionaron destrozos en las obras de aquel ferrocarril y en otros parajes cercanos a aquellas.

La academia provincial de Bellas artes de Cádiz ha acordado conceder un premio de 10,000 rs. y un accesit de 5,000 á los autores de las mejores obras que se presenten en el certámen que para ello se va a convocar. El asunto del cuadro es eminentemente artístico y reúne además la circunstancia de ser histórico de la provincia de Cádiz. Deberá representar el acta de haber caído del andamio el célebre Bartolomé Esteban Murillo, cuando estaba pintando su última obra, que fué el cuadro de los desposorios de Santa Catalina en el convento de los capuchinos de Cádiz y en el instante en que acuden en su socorro algunos religiosos.

Reside en París un pintor holandés de mucho mérito llamado Martin Kuytenbrouwer. El rey de Holanda fué á verle á su taller en ocasión en que el artista había salido. Pero el rey no quería abandonar á Compiègne sin verle y el dia 15 le dio audiencia y por espacio de dos horas habló con él sobre las obras y la posición del pintor en Francia. El rey le despidió regalándole su retrato y diciéndole que esperaba volver á verle en Holanda.

A la fecha de las últimas noticias reinaba mucha alarma en Nápoles. *Il Nazionale* dice que había indicios de una próxima tentativa reaccionaria. Se había cojido un carro cargado de armas.

La Correspondencia *Ilavas* se queja del empeño que hay, así en los periódicos franceses como en los ingleses, en decir que hay disidencias entre los ministros ó la familia imperial, y añade que es completamente inexacto que haya habido altercados políticos entre el emperador y el príncipe Napoleón.

El célebre escritor francés Sam ha publicado un artículo en *La Patrie* en el que dice que las almejas, marisco de un alimento de excelente calidad, no produce el envenenamiento porque se adhiere á los fondos de cobre de los buques, puesto que la cantidad mas insignificante de óxido de cobre introducida en las conchas de las almejas las mata; pero sea la que quiera la causa que produce el envenenamiento, que se manifiesta en las personas por la hinchazón y crueles dolores en el estómago y las entrañas, se evita lavando las almejas en agua y vinagre antes de cocerlas.

Asegura una carta de Léndres que el presidente de los Estados Unidos señor Lincoln se ha dirigido á los gobiernos de Inglaterra y Francia rogándoles que no reconozcan la confederación del Sur. En su carta expresa su confianza en que dará grandes resultados la expedición naval que se prepara contra Nueva Orleans.

En San Petersburgo ha habido durante algunos días desórdenes poco graves promovidos por los estudiantes, que dicen es un insulto á la clase, el reglamento que este año se da con las matrículas de curso. Muchos estudiantes han sido presos.

La *Gaceta de Lóndres* publicó el 18 una lista de 49 quiebras.

El *Independiente* de Donau dice que en una huerta de aquella ciudad se ve en la actualidad un cerezo con nuevo fruto después de haber renovado hoja y flor.

BOLSA DE MADRID DE HOY.

OTROZACION OFICIAL.		Cambios. Observaciones.
5 cens. si contado.	49 40	opbras
Id. á fin de mes...	10 00	
5 díl. si contado...	42 85	
Id. á fin del mes...	60 00	
Amort. de pr.m...	55 50	
Id. de segunda...	15 40	
Personal.....	21 65	
De abril de 4000...	97 25	
Idem de 2,000...	97 50	inver.
De junio de 2,000...	98 50	papel
De agosto de 2,000...	94 50	Id.
De julio de 2,000...	88 25	Id.
Be marzo de 2,000...	08 00	Id.
Obras públicas...	93 50	inver.
Canal de Isabel II...	109 00	Id.
Obreg. del Estado...	92 10	Id.
Banca de España...	204 00	

TERCERA EDICION.

No tiene ni el mas remoto vaso de verdad ni fundamento, la noticia que da *El Reino* a oche, de que el señor Salaverry va á salir del ministerio.

La union liberal no ha pensado en hacer un empréstito en París, como supone el corresponsal en dicha corte de *La Iberia*. Sabe el gobierno lo que es necesario practicar para negociar valores en aquella Bolsa, y si tal cosa hubiera pensado, habría acudido donde corresponde para obtener la autorización oportuna. El gobierno, antes de dar publicidad en París á la negociación de los 200 millones de billetes del Tesoro, tenía asegurada su colocación en España. Si el ministro de Hacienda fuese, por temor á la estracción de metalico en los momentos actuales, en que el mercado de París pasa por una crisis de todos conocida, ha creido conveniente que no se diese publicidad al anuncio de la operación, este nada tiene que hacer con el crédito ni el des- crédito del gobierno.

En el ministerio de la Gobernación se está desplegando la mayor actividad para terminar oportunamente el examen y autorización de los presupuestos provinciales y municipales cuya aprobación corresponde á dicha secretaría. La extraordinaria diligencia con que se están llevando á cabo estos trabajos dará el laudable resultado de que dentro de primer año puedan regir sin excepción ni enfriamiento alguno en todas las localidades del reino. Al mismo tiempo se han dictado las previsiones oportunas para que se preceda con igual eficacia por parte de las diputaciones y ayuntamientos á fin de que se den por concluidos, aprobados y vigentes para la época señalada por la ley, estableciéndose de este modo la regularidad necesaria con arreglo á las buenas prácticas administrativas.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 24. El *Moniteur* anuncia hoy que el interés de los billetes del Tesoro ha subido á 4, 4 1/2 y 5.

Londres 24.-Nueva-York 15.

Las noticias de Norfolk anuncian que la escuadra separatista ha atacado á la federal ocupada en el bloqueo. El combate ha sido vivo. Un buque se ha ido á fondo y otros se han visto obligados á retirarse.

Londres 24.

El precio de los cereales se sostiene firme.

Desde hoy hasta el domingo inclusive queda suspendido el despacho en el ministerio de la Gobernación con motivo del estero y á fin de hacer algunas reformas que se han considerado indispensables. El negociado de pósitos que tanto desarrollo ha adquirido a consecuencia de las últimas disposiciones adoptadas en el ramo, va á ser trasladado á otra habitación mas á propósito que la que actualmente ocupa.

El impulso dado por el gobierno á las obras públicas, está dando resultados sorprendentes en el país. Casi todas las provincias procuran seguir este ejemplo y se esfuerzan por mejorar sus condiciones económico-administrativas, especialmente en ramo de carreteras.

Así es que pasa de 40 millones el importe de los empréstitos levantados por varias diputaciones provinciales para em-

plazarlos, en todo el año próximo de 1862 en la construcción y reparación de caminos para sus respectivas localidades.

El *Contemporáneo* de hoy dice: Que es cada vez mayor la incomparabilidad que existe entre el ministro de la Gobernación y uno de los presidentes del Congreso;

Que anche corria el rumor de que iban á ser separados el gobernador civil y el secretario del gobierno de Cádiz;

Que el presidente del tribunal supremo de Justicia, Sr. Arrazola, ha manifestado á sus amigos que combatió al gobierno en la próxima legislatura;

Que ha hecho dimisión del cargo de fiscal del mismo tribunal el Sr. Seijas Lozano,

Y que el Sr. Posada Herrera ha manifestado á un personaje de los más importantes del partido progresista, que el mayor bien que podía suceder al ministerio sería que se separasen de este los hombres del partido progresista que hasta ahora le han apoyado.

Pues bien; nosotros, después de tomar los competentes informes sobre todas y cada una de las noticias que da *El Contemporáneo*, podemos asegurar del modo mas absoluto y terminante, que todas ellas carecen de fundamento.

Los reyes de Suecia y el emperador de Austria se han apresurado a manifestar á nuestros soberanos sus dolorosas simpatías por la pérdida que estos acaban de sufrir.

El capitán general de Granada aprobó ayer la sentencia dictada por el consejo de guerra de Málaga, condenando á la pena de muerte en rebeldía á los paisanos D. Antonio María Azuaga y D. José Boiga Parejas.

El premio mayor de la lotería moderna, cuyo sorteo se verificó anteayer, tocó al número 21.218, esperado en Madrid en la administración de loterías situada en el Postigo de San Martín. Hasta ahora los interesados que se han presentado á percibir su parte en el mismo, que asciende á 45,000 duros, y que la han cobrado, son los siguientes y en la forma que se indica: una señora un décimo; un caballero anciano, otro décimo; un tabernero de la calle de Silva que llevaba otro en compañía de un mozo de cordel y un aguacil que llevaba otro décimo.

Ayer á las tres y media se han reunido en consejo de disciplina los profesores de la Academia de Bellas Artes para deliberar en el delicado asunto á que ha dado margen el desacato de los alumnos á su autoridad, quitando como lo hicieron días pasados la corona al trabajo premiado en la exposición de escultura para obtener la pension en Paris, y colocándolo á otro de los trabajos espuestos. Los alumnos de todas las clases han solicitado asistir á esta junta, pero se les ha negado, disponiendo que sea secreta. El resultado obtenido de dicha sesión ha sido el decidir que toda vez que los alumnos hablan hecho su manifestacion no hallándose en clase y si en un acto público, no eran penables, ni se les podía oír en juicio respecto á la cuestión.

De Santander ha salido ayer para Tetuan el vapor *Barcelona* con mas de seis mil seiscientas arrobas de galleta y cuatro mil de harina para el ejército de ocupación.

Las corporaciones populares como diputaciones y ayuntamientos empiezan á dirigirse a S. M. manifestando la parte que toman en el sentimiento de los reyes por la muerte de la infanta doña Concepción.

El regimiento infantería de Borbón saldrá unos de estos días de Leganés para acampar en la defensa de los Cabanachales con el objeto de ejercitarse en los trabajos de sitio que está allí simulando el cuerpo de Ingenieros.

S. M. la Reina, completamente abismada en el dolor que le ha causado la pérdida de su hija, no recibe en estos días mas que al presidente del Consejo de ministros.

Ayer salieron de Málaga para Algeciras las goletas de guerra *Consuelo* y *Edetana*.

Hoy era el dia señalado para verificar en la sala primera de la audiencia

la vista causa que se sigue contra el escritor D. Carlos Navarro á instancia de D. Luis González Brallo. Es defensor del acusado el distinguido jurista consulto D. Simón Gris Benítez, y del acusado el Sr. Eguizabal.

De Berlín escriben que un artista de aquella capital, llamado Günther, había logrado fotografiar un relámpago durante una tormenta reciente.

El 18 y el 19 ya no ocurrió ca alguno de muerte ó invasión de fiera tifóidea en el pueblo de Aletonaster.

Esta tarde ha celebrado una conferencia el señor ministro de Estado con el príncipe Muley-el-A Abbas. Ha durado hora y media.

Las señoras de los Estados Unidos se han puesto de acuerdo para privarse de toda clase de productos extranjeros hasta la conclusión de la guerra, creyendo de su deber auxiliar al gobierno en todo lo posible, y al efecto las señoras de Nueva-York, Boston y otras ciudades han renunciado espontáneamente á todos los objetos de lujo cediendo á la inspiración de su patriotismo.

El *Diario Español* describe hoy completamente el velo en la cuestión á que ha dado origen la oferta de los votos á los disidentes al señor marqués de la Vega de Armijo.

«El Sr. Perez Zamora, dice *El Diario*, fué á casa del señor marqués de la Vega de Armijo, con quien no se visita, el dia 5 de este mes. No pudo verle porque se hallaba aquél pescando en la cama; pero dejó una tarjeta á uno de los amigos del marqués, al que manifestó el objeto de su visita y el deseo de obtener cuanto antes una definitiva contestación. La misión del señor Perez no era otra que la de invitarle á que aceptase los votos disidentes, como hemos dicho y repetido en nuestras contestaciones a *El Reino*. Empenada la polémica, á consecuencia de lo dicho por el *Diario de Barcelona*, el señor Perez Zamora solicitó ver al marqués de la Vega de Armijo, á quien efectivamente no había visto, y en la conferencia que con él tuvo el lunes, con objeto de poner término á la controversia de la prensa, el Sr. Perez Zamora resolvió escribir un artículo, que no se publicó, aquella misma tarde, porque según su declaración, no había podido hallar al director de *El Reino*. En ese documento, escrito por el Sr. Perez Zamora, que tenemos en nuestro poder á disposición del público, y que hemos esperado en vano ver en las columnas de nuestro colega, se lee el siguiente párrafo, con el que termina su escrito:

«En estas conferencias se trató de la candidatura para la presidencia del Congreso, y se ofrecieron, con AUTORIZACION DEL SEÑOR RIOS, los votos de la fracción disidente, para en el caso en que se insistiera en la candidatura del joven marqués.»

El número de enfermos existentes ayer en el hospital militar ascendía á 683, cifra bien corta por cierto, si se tiene en cuenta que la guarnición de Madrid no baja de diez á once mil hombres.

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia, que ha durado desde la una hasta las tres de la tarde.

En la subaria de letras á cargo de los administradores de loterías de las provincias, que se ha celebrado esta tarde, se han presentado cinco proposiciones. La mas ventajosa ha sido la de la Casa Jiménez, que ha ofrecido quedarse todas al tipo de 1'70 rs. de dano, y le ha sido hecha por consiguiente la adjudicación.

En reemplazo del brigadier D. Lorenzo Milans del Bosch, destinado á las órdenes del Excmo. Sr. capitán general de Cuba ha sido nombrado gobernador militar de Toledo, D. Ramón Sanz y Anton que se halla de cuartel en esta corte.

En las obras de fortificación hechas para el servicio del ejército de África y para convertir en permanente la linea de reducción del campo exterior de Ceuta, se han invertido hasta ahora mas de un millón y quinientos mil reales.

Hoy á las diez de la mañana han quedado depositados en el real pa-

teon de San Lorenzo, los restos mortales de la infanta doña Concepción.

La comitiva que conducía su casket al Escorial, hizo ayer alto en las Rozas, Galapagar, y Escorial bajo, donde el clero elevó al cielo las acostumbradas preces.

En el Escorial bajó la comitiva de los coches, y seguida del ayuntamiento del pueblo, marchó procesionalmente y en la misma forma que salió de Madrid, hasta penetrar por las puertas del suntuoso monasterio de San Lorenzo. En el patio de los Reyes aguardaba á la fúnebre comitiva todo el clero de San Lorenzo con su presidente el arzobispo Sr. Claret á su cabeza.

Los mayordomos de semana cogieron entonces el cadáver y le colocaron sobre una meseta en mitad del patio. Acto continuo fueron leídas por el notario mayor de los reinos la cédula por la que Felipe IV ordena que en el patio de los reyes entregue la capilla de Madrid á la comunidad de San Lorenzo los restos de las personas reales que vayan allí á enterrarse y la real orden por la que S. M. la Reina de España confia á la misma comunidad el cadáver de la infanta doña Concepción.

El clero, pues, del monasterio, se hizo cargo del cadáver y le condujo al interior del templo y le colocó sobre otra meseta, procediendo inmediatamente á cantar las preces dispuestas por la Iglesia para casos tales.

Concluidas las preces quedó el cuerpo guardado por los monteros de Espinosa á quienes se había confiado en el palacio de Madrid y estos le siguieron guardando hasta hoy por la mañana en que después de cantada una misa de gloria, fué bajado el cadáver al panteón donde descansan sus mayores.

En el panteón el señor marqués de Alcántara, á quien S. M. la Reina había confiado el encargo de presidir la fúnebre ceremonia, tomó juramento á los monteros de Espinosa de ser aquel el cuerpo que se les había confiado, y al presidente de la comunidad del Escorial de que esta quedaba encargada de la guarda del cadáver, y habiendo respondido unos y otros afirmativamente, el clero pronunció las últimas preces y la comitiva se retiró, quedando

el cuerpo de la infanta en medio del panteón hasta que se le prepare la conveniente sepultura.

Esta tarde a las cinco el señor marqués de Alcántara se presentó á la Reina á darle cuenta de que su triste censión estaba terminada, y la Reina, con las lágrimas en los ojos, entregó al marqués en memoria de su augusta hija, la copa de cristal montada en oro y la cuchara del mismo metal, que había usado en los últimos momentos la malograda infantita.

Anoche se dijo en los teatros, y hoy se ha repetido en la Bolsa, que había estallado una revolución en Pesht; que las redacciones de los periódicos habían sido ocupadas, que se había batido la tropa con el pueblo, y que se contaban ya algunos muertos y heridos.

Esta noticia adquirió hoy en las primeras horas de la mañana, mayor crédito e importancia por haber aparecido en *El Constitucional*, periódico bien relacionado con el gobierno. Y con efecto *El Constitucional* tuvo razón para creer y dar la noticia, pues sabemos de un modo indudable que anoche mismo la transmitió desde la frontera española un despacho telegráfico particular dirigido á un personaje de nuestro país.

Pero á pesar de esto todo lo que hemos averiguado hasta la avanzada hora en que escribimos (las siete de la noche) induce á creer que la noticia es falsa, vieja ó exagerada.

El ministro de Austria en esta corte ha recibido hoy mismo noticias de Viena en que nada le dicen del motín de Pesht.

Nuestro corresponsal de París tambien nos dice nada del motín de Pesht en sus despachos de hoy.

El mismo gobierno de S. M. ha tenido hoy despachos telegráficos de Viena y en ellos no se habla de los desórdenes de Hungría.

Y por último, en los periódicos de Viena recibidos hoy por el correo ordinario se habla de un pequeño desorden promovido á causa de haberse publicado y tratado de recoger un periódico satírico; y como el despacho origin de la alarma habla de haberse ocupado las redacciones de los periódicos puede

presumirse con razon que de aqui parte la noticia que verdaderamente ha causado hoy profunda sensación en Madrid.

DIARIO DE LAS FAMILIAS

Santos de mañana.—San Crisanto y Santa María, San Crispín y Crispiniano, San Frutos y la dedicación de la santa iglesia de Toledo.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Juan de Dios, donde tendrá la novena del Arcángel San Rafael, con la solemnidad que los días anteriores. A las ocho de la mañana se espondrá á su divina Majestad manifiesto, y á las diez será la misa mayor con sermon, que predicará don Miguel Sanchez; por la tarde á las tres y media se rezará la estación y rosario, después el sermon, que dirá D. Ambrosio Lafontan; en seguida la novena, gozos, Antifona, Salmo Credidi y la reserva. Durante los días del novenario se harán tres visitas á la Beatísima Trinidad: la primera á las nueve y media de la mañana, la segunda á la una y la tercera á las tres de la tarde. Continuarán también las novenas de la Virgen de Valverde en San Ginés, por la tarde, y la de las Animas del Purgatorio en Santa María, por la noche. En las Trinitarias habrá por la tarde ejercicios espirituales con sermon que predicará D. Hermenegildo Sanchez. Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, ó la de Gracia en San Ignacio.

Citaciones judiciales.—Por el juzgado de las Vistillas se cita a Agustín Sanchez Gomez; por el de Lavapiés á D. Manuel Amandi y á D. José Mantilla; por el del Prado á D. Juan Perez, á D. Francisco Molleda, á D. Marcial Estale y á D. José de Mata; por el de Maravillas á los acreedores de D. Luis Franco Alonso; por el del Mercado y última vez, á Julian Orientechea; y por el de Palacio á D. Francisco Lopez.

Gubatas.—El 15 de noviembre se verificará la contratación de la cuerda de cañamo para el enfarde de la fábrica del sello, ante su administración.

Orden de la plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Toledo y Barcelona. —Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor segundo comandante de Barcelona, don Medardo Capdevila. —Jefe de dia: Señor comandante capitán de Clichiana, D. Ramon Solà y Barrón. —Visita de hospital: Chiclana, octavo capitán. —El general gobernador, Serrano del Castillo.

COMUNICADO.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

En el número 1,222 del apreciable periódico que Vd. dirige se halla inserto un comunicado del Sr. D. Andrés Coello, dirigido á impugnar, según dice, las aprobaciones que yo emitiéra en otro del día anterior; y como su tendencia sea estrechamente estrecha en el deber de replicar-

la que la opinión y la prensa se han ocupado de la reforma ejecutada en el Teatro Real, es un hecho: que entre el público y el empresario ha habido contestaciones, otro hecho es y ro menos cierto, que yo como arquitecto del Teatro Real distribuir las localidades, es bien sabido. En este concepto dije que no consideraba prudente la demolición porque yo y solo yo, que las combiné, sabía, sin perjuicio de las reglas del arte, en qué términos contribuían á la solidez; y al decir esto no me dirigí á la persona del arquitecto, sino indiqué que cada uno en lo que dirige ó hace, sabe cómo las partes hacen un conjunto con el todo, sin lastimar la reputación de nadie; porque el pensamiento de cada uno es propio suyo y no tiene conexión con que se guarden ó no bien las reglas de construcción. Esto es, de Herrera, se dice, por ejemplo ó de Churriguera; no porque este, aquél ni otro faltasen á la pericia, sino por el gusto, forma y pensamiento peculiar de cada uno. Parece que no debe ignorar esto el señor Coello que se dice arquitecto. Con abstracción de todo, me congratulo de que se halle hecho la innovación en segun explica el Sr. Coello, sin hacer yo mas que declarar la responsabilidad que un día pudiera atribuirseme. Por lo demás, no dudo que el Sr. Coello hubiera resuelto la dificultad que se ofreció para concluir esa obra.

Consté, pues, que mi comunicado no tuvo mas objeto que hacer notorio que no se ha contado con el arquitecto del teatro para hacer la reforma y que no altera solamente, sino en dos temporadas se ha prescindido de ello. Dice el Sr. Coello lo que quiera, subraye y bárdille á su gusto, valgase de formas encapotadas, así como para querer ceñir el concepto del arquitecto del Teatro Real, siempre será cierto que el que lo hizo, en la forma indicada, fué D. Francisco Cabeza y Cueto y no salió por cierto el Sr. Coello á resolver aquella dificultad tan importante; que por ello es arquitecto del Teatro Real, y que aun sin los riguros de stanción se ha procedido á la reforma de localidades.

Si pues todas las premisas son ciertas, no podrá dejar de serlo el consiguiente, esto es, que se han hecho innovaciones alterando la tipografía y forma de las localidades; que se han hecho sin contar con el arquitecto del edificio, por más que el Sr. Coello sea conservador, y que el arquitecto considerara que no eran prudentes esas innovaciones. En cuanto á lo de que el arquitecto del teatro Real dejara los empalmes en el aire, nada tengo que decir, porque parece que el Sr. Coello ignora los resultados de la contracción de las maderas; y su capital aunque inocente error no merece imputación. Faste decir que en los 12 años transcurridos no ha hecho la obra resentimiento ninguno, y eso que, según el Sr. Coello, si hubiese habido peligros habría sido antes de la obra. Ofuscado quizá el Sr. Coello por una impresión acaso arrebatada y de momento, me atribuye una censura de su dirección llamándola error craso. Mal pudiera yo censurar la pericia del Sr. Coello cuando él dicho: 1.º que no se ha contado conmigo siendo el arquitecto del teatro; 2.º que no es prudente demoler, y

3.º que se sep., que no habiendo tenido yo intervención, tampoco tendría responsabilidad si un dia apareciese un recargo mas ó menos desagradable. Y esto, que tiene que ver con la carrera del Sr. Coello, con sus servicios, con su bondad ni con su fuerza, cómo he de llamar error á la obra del Sr. Coello, si no la visto? Hay en ese modo de expresarse tan gran incongruencia, que naile pue'e desconocerla. Limitado á hacer una manifestación que atañe á mi nombre, no he tocado la linea del que corresponda al Sr. Coello.

Ruego á Vd. Sr. Director se sirva dar á esta réplica el lugar que corresponde en su aperiodico y le quedará agradecido su atento servidor Q. B. S. M.—El arquitecto del teatro Real, FRANCISCO CABEZA Y CUETO.

REMITIDO.

A EL FALLECIMIENTO DE SU ALTEZA REAL LA SERMA. SEÑORA INFANTA DOÑA MARÍA DE LA CONCEPCIÓN.

Dichoso ángel de amor que el suelo dejás, Mezquino y triste, frío y desierte, Estancia del dolor y el descierto, Mansión del llanto, ingratis d y quejas; De escl. vó el hombre de ambición y honores La virtud truca, por placer mentido, Do solo el desengaño ha conseguido Dar fruto amargo á su cruel d y errores.

El alma jime de egoísmo esclava, En caos de inquietud y pena, Al mérito la envidia, la encadeña.

Y á la ignorancia y la injusticia alaba Las glorias, las grandes y el aplauso;

Mentira es dulce que el orgullo inventa, Que no hay fortuna de desgracia es nta.

Que es bálsamo precioso en fragil vaso, Cine ángel inmortal la aureola pura Que á su frente ciñera un Dios potente, Que al elejirte supo sábientemente.

Apartarte del suyo y la amargura; Y en sus Santos de amor y de alabanza, Plegaria eleva ante su trono santo, Que sus preces de amor legraran tanto.

MARIA JUANA QUINTANO Y MEINA.

ESPECTACULOS DE MAÑANA

Teatro Real.—No ha llegado el aviso.

Principe.—A las ocho de la noche.—Frutos amargos.—Baile.—Por no escribirle las señas.

Teatro de Variedades.—A las 8 de la noche.—El aguader y el misantropo.—Se sabe quién gobierna?—Baile.—El último puchón.

Circo.—A las 8 1/2 de la noche.—Un caballer particular.—Un jaleo en Triana.

Zarzuela.—Alas 8 1/2 de la noche.—Stradella.

Ciclorama.—Paseo de Recoletos.—Este establecimiento continúa abierto todo el dia y iluminado magnificamente, desde las cinco de la tarde á las siete de la noche.

